

枯树 野草 石头 旧物

# 南湖公园废物再利用打造别样花境



呼和浩特晚报讯(记者 王英)在南湖公园,园林工作人员利用枯树、野草、蒙古包拆下来的穹顶等废旧物,打造出一动一静两个景观,吸引广大市民纷纷前来打卡。7月4日,呼和浩特晚报记者走进南湖公园,近距离了解这处花境背后的故事。

南湖公园的花田内,黄色、红色的百日草竞相开放,大丽花、小丽花正含苞待放,鸡冠花、薄荷草生长旺盛,十几名工人拔草、剪枝忙得不亦乐乎。在花田的东北角,3个像车轱辘一样的圆形装饰物高低错落地摆放在花丛与灌木中,上面蓝色、白色、黄色等明亮的色彩与周围大面积的绿色形成了鲜明的对比。在灌木下,浅粉色的凤仙花、细叶芒随风摆动着,充满了生机与活力。而在花田的西南角,几丛蒲草错落有致的围绕在一棵已经枯死的松树周围,在枯树与其他灌木、乔木之间隔着三块竹子做成的围墙,而在枯树的下面是用灰色和白色小石子摆出来的一圈圈的“水纹”。

“这棵枯树在绿植中间很显眼,但是走近看,配合这些小石子等景观,看起来就感觉很有意境。”“感觉还是那边五颜六色的景观好看,本来就是夏天花儿盛开的季节,五颜六色更能彰显出生机勃勃的感觉。”采访中,不少市民游览花

田并拍照留念,对于花田两处风格迥异的花境也给出了不一样的评价。

据南湖公园副主任郝亮介绍,这个花境整体的名称叫做风华·悦动,其中风华是指利用枯树打造的枯山水景观,悦动是利用蒙古包废旧穹顶骨架木打造的景观。“我们一贯的理念就是尊重现场,包括那棵枯树也是原来就移栽到这里的,因为土地板结等多种原因没有成活,但我们没有拔掉它,而是利用它再配合原来长着的一些野蒲草以及黑白石子打造出枯山水景观。”郝亮表示,不仅是枯山水景观的打造依托原有植被进行,悦动景观的设计也是在原有场地基础上设计增加了苗床,搭配细叶针芒、超凤仙、大花飞燕草等十余种草花设计而成,给人一种起伏流动的感觉。

“打造这两处花境的成本都非常低,我们在设计制作的过程中除了尊重现场之外,还使用了不少废旧物,例如废弃的灯杆、大青山野生动物园熊猫吃过的竹子等等。”郝亮介绍,风华·悦动景观虽然形成了一静一动的鲜明对比,但是在设计制作的时候不刻意、不做作、不跟风,即能与周围景色融为一体,又不同于周围景色,将现场植物色调、层次等优势发挥的淋漓尽致,就像是人生风华岁月总会有小涟漪、小欣喜。



## 园林病虫害防治进行时 市民遇见请避让

呼和浩特晚报讯(记者 马妍)近几年,我市的绿化带日渐增多、道路两旁更是绿树成荫,给市民营造了优美舒适的生态环境,然而树木上的虫害也给人们的生活带来诸多不便。近期,我市气温升高,树木病虫害进入高发期,其中榆绿毛萤叶甲正处于集中化蛹期,为有效控制榆绿毛萤叶甲等食叶害虫的发生及危害,新城区园林绿化服务中心积极开展防治工作。

7月2日,呼和浩特晚报记者在水源街附近看见,有十几株灌木的虫害比较严重,叶子已经被虫子蚕食了很多。现场两位园林部门的工作人员正在对路边的树木和灌木丛进行喷药防治作业。

据新城区园林绿化服务中心的工作人员介绍,榆树作为呼和浩特地区的乡土树种,是很好的造林和园林绿化树种,但却容易受榆绿毛萤叶甲的侵扰。这几棵榆树上长满了榆绿毛萤叶甲,榆绿毛萤叶甲的成虫、幼虫以树叶为食,常常会将整株榆树的叶子吃光。

“榆绿毛萤叶甲在我市一年出现2代,均以成虫越冬,翌年3月下旬越冬成虫开始上树为

害。4月底开始出现第一代幼虫,然后在树干枝叉、树皮裂缝等处群集化蛹,6月出现第一代成虫,成虫期可持续30至33天。7月中旬出现第二代幼虫,然后羽化,9月中旬后成虫不再取食,寻找适宜场所进入越冬休眠期。为了减少榆绿毛萤叶甲的危害,新城区园林绿化服务中心从5月开始对辖区内道路主干道、公园、绿地内的榆树进行全面药物普防工作。主要使用低毒生物药剂,以叶面喷雾防治为主,杀灭各龄期幼虫,防止夏季病虫害的发生和蔓延,确保辖区内的花草树木健康生长。”新城区园林绿化服务中心工作人员小孙介绍。

7月中旬过后我市进入雨季,高温高湿的环境极利于各类园林有害生物的发生,为了应对各类病虫害,做好日常预防管理工作,一旦发现病害,园林部门会马上施用治疗性杀菌剂如:如绿康、枯斑醇、也可选用代森锰锌、甲基托布津、粉锈宁等进行喷洒防治。

新城区园林绿化服务中心的工作人员提醒广大市民:在防治病虫害时,园林部门均采用低



毒、低残留的药物,但广大市民也要注意避让。请不要采摘公共区域的花草,避免在室外公共区域晾晒衣物、被子等,避免在绿地内踩踏穿行。一旦被药物波及,要及时清洗,如有不适,请及时就医。